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eile Fiumének tengeri fürdő?
,Az első tekintetre fölöslegesnek, csak- 
abszurdutnnak tűnik fel az a kérdés,

L egy népes, virágzó városnak, Magyar­
ág egyetlen kikötőjének szüksége van-e 

Leri fürdőre. Miután a döntő tényezők év­
ijeit folyamán át nem látták annak a 
Ekségét és fordulat ez ügyben évtizedek 
La sem várható, nem fog ártani, ha a 
Irdést egy kissé szellőztetjük.

Eltekintve attól, hogy a városok köz- 
(etzségi intézményeinek első követelménye 
L megfelelő fürdőintézet, hogy az uszóspoit 
Üüani szempontból a legelső kellék az izom- 
tiidszernek egyenletes fejlesztése mellett a 

‘^hatásosabb légzőszerv! testgyakorlat, elte­
lve mindegektől. vannak még egyébb mérv- 
U okok is, amelyek a Fiaméban szükséges 
Irgeti fürdő mellett "érvelnek, de ezeket ké­

pi) fogjuk elősorolni.

Egyelőre tárgyaljuk csupán a tengeri 
j-rdS lehetőségét.

Előrelátó elmék már 20 évvel ezelőtt 
[zelőtt, azzal a tervvel foglalkoztak, hogy a 
bostani Lazzarus-féle gyár helyére tengeri 

fcrdőt létesítenek. Ezt a tervet kicsinyes 
[Mokmiattelejtették ; ugyanaz a sors érte a később 

imerült terveket is. Azt mondják hogy Fiume 
tengerpartján tengeri fürdő számára nincsen 
sly. Tehát az öt kilométernyi vonalon egyet- 
ta pont sem volna található tengeri fürdő 

■számára ?

Tessék csak megfontolni 5000 méteren 
I"eiüli méretből nem volna kapható 2—300

„A Tengerpart“ tárcája.
I

Az automobil ördöge.
Két órakor ebéd után szólították az uj j 

[Eitomobilt, amelyet d'Amariais gróf megren- ; 
I -El magának. 35 lóerejü Ad-Astra gép volt. I 

A sofför megvizsgálta, mozgásba indi- 
I -tta a motort. Pompás volt minden.

Öt órakor a gróf azt mondotta, hogy 
ztretné kipróbálni a kocsit.

— Ne kérlek, ma ne, kérlelte a felesége.
Miért ne ma?

— Magam se tudom, hogy miért... de 
1 • • r°ssz sejtelmeim vannak.

, . A gróf vonogatta a vállait. A leányához 
fordult:

~ Henriette, hol van Paul?
Faul automobilon ment le a tenger­

partra ...
— Helyes, erről megfeledkeztem. Van 

lttived velem jönni Henriette?
A grófné izgatottan szólt bele:
— Ne hívjad kérlek... ez a sétakocsi- 

" * ‘g*zán fölösleges.
A gróf csodálkozóan nézett rá:

. De mi bajod kérlek? Hiszen naponta 
1 ro^sizunk. Miért ne menjek el ma?

A grófné akadozva válaszolt:
Magam sem tudom, hogy miért . . .

méter, vagyis a huszadrész, Fiume legfonto­
sabb közegészségügyi intézménye számára ? A 
kikötő belsejében nemcsak hogy nincsen hely 
tengeri fürdőnek, hanem oda elhelyezni köz­
egészségellenes is lenne. Épen ebből az ok­
ból távolították el onnan az idén az ott léte­
sített népfürdőt is.

Hát tovább ? A kikötőn kívül ? Itt van 
első sorban a haditengerészet kikötője, azután 
a kőolajgyár, a torpedógyár, a Danubius kikö­
tője, ahol a Dreednought építése folyik, itt a 
tengeri fürdő részére nincsen hely.

De ha az egész partvonalat az osztrák 
határig mindig különféle uj iparvállalatok fog­
laljak el és a tengeri fürdő állandóan mellőzve 
lesz, természetes, hogy ily módon Fiume, Ma- 
gya-ország egyetlen kikötője örökre tengeri 
fürdő nélkül maradna. De bocsánat, Fiume 
területe csak Kantridáig terjed. És itt mit 
látunk ? Éppen itt a határon van egy tengeti 
fürdő. Az elienkező oldalon, a horvát határon 
szintén találunk egy tengeri fürdőt és ha még 
tovább megyünk, a partmentén, a szigeteken, 
a legkisebb falvakban is találunk tengeri für­
dőt, csak Fiúméban, a magyar korona gyön­
gyében nincs, itt tehát rosszabbul állunk a 
fördőzés tekintetében, mint a Duna-Tisza vagy 
ezek mellékfolyói körül fekvő falvakban. Igaz, 
hogy Fiúméban a tengeri fürdő létesítése kö­
rül technikai akadályok előtt állunk.

Faszerkezetből előállítani olyan tengeri 

fürdőt, amely az egész város igényeinek meg­
felelne lehetetlen, mert nem létezik faanyag, 
sem vaslánc, amely ebben az öbölben a si­
rokkó borzasztó erejének ellenálhatna. Tengeri

belátom, hogy . . . Készülj hát Henriettte . . 
Hosszabb útra mentek?

- Oh dehogy, csak Fain-le Dun-ig me­
gyünk ... hét órára visszatérünk, pontban 
hét órára itt leszünk.

— Merre indultok ?
— Csak egy ut van oda, Gentily felé. A 

másik ut nem jó." Ne aggódj kérlek, elővigyá­
zatosak vagyunk, nem érhet bennünket baj.

A grófné iekisérte a férjét és a leányát 
a gépkocsihoz, megvárta amig meleg takarók­
ba burkolództak. Nyitott kocsin mentek és hű­
vös szél fújt.

Amikor a kocsi eiiiint a grófné szemei 
elől, felment lakosztályába is időtöltés céljából 
öltögetni kezdett finom selyem asztalterítőjén. 
Hét órára nem érkeztek vissza.

Borzongva gondolta magában a grófné, 
ha negyedóra múlva nem lesznek itthon, biz­
tos hogy valami baleset érte őket.

A negyed óra letelte után még öt percig 
reménykedett. Amikor azok is elmúltak, nyug­
talansága kimondhatatlan félelemmé növeke­
dett. — Lelkifurdalást is érzett.

Nem lett volna szabad elengednie ókét, 
semmi áron ! Vannak sejtelmek, amelyeknek, 
ha nem engedelmeskedik az ember, szinte
bűnt követ el. .......

Eddig még nem voltait sejtesei és a térje
még el nem késett soha ! .

E két dolog ma következett be először!

fürdőt tehát csak feltöltés által nyerendő szi­
lárd alapzatra lehet építeni.

Volna még egy kis hely erre a célra, ha 
csak ezt is más célokra már oda nem Ígérték 
volna: a köolajkikötő és a torpedógyár között, 
ahol jelenleg a feltöltési munkálatok is foly­
nak, hanem itt úgy a kőoiajgyár, mint a ten­
ger alatt bugyogó hidegvizforrások, a nagy 
Torentó patak vize, káros hatást gyakorolná­
nak. A nagy hullámgáton kívül pedig a tenger 
olyan mély, hogy minden egyes négyzetméter 
feltöltése 20.000 koronába kerülne, tehát csu­
pán az alapépitkezés 5—6 millió koronát 
venne igénybe. Ez a terv tehát kivihetetlen.

Mindezektől eltekintve van még egy útja 
és módja, hogy Fiume tengeri fürdőhöz jusson, 
t. i. a tengeri fürdőt a szárazföldön kell fel- 
ép iteni.

2000 vagy több négyzetméternél több 
hely akad a város területén, pl. a régi lég- 
szeszgyár telke a Panakoff kávéház mögött.

Ez a terület, amely az ut felszíne alatt 
5 méterrel mélyebben fekszik, ideális medence 
volna a fürdő számára. Nagyobb városokban 
is felhasználnak széles terjedelmű és építke­
zésekre szánt helyeket fürdőintézetek létesíté­
sére, Fiume nem vehetne példát róluk ?

Ilyen intézetnek csővezetékkel és a mo­
dern igényeknek megfelelően kellene beren­
dezve lenni. Hideg és meleg fürdők, kellő 
uszodák, a therapia minden korszerű kellém- 
vel berendezve a városnak és a vállalkozó­
nak is nagy hasznára lenne. Ez is épen olyan 
vállalat, mint bármely más, amely ha jól van 
szervezve, jövedelmező, sőt a közhangulatról

Felment a lépcsőn a toronyszoba abla­
kihoz.

Messze ellátott onnan.
A hosszú, hóboritott fehér utón senki.
A. tengerparthoz vezető utón fekete pont 

lünt fel és a közlekedés gyorsaságán látja meg, 
hogy automobil.

Bizonyára fiának, Raulnak gépkocsija.
Ha csak nem ezen a kerélő utón ment a 

férje, hogy kipróbálhassa uj gépkocsiját.
A férje kocsiját vágyódik meglátni, mert 

Rault, a fiút, aki többször késő este szokott 
hazakerülni, — nem féltette.

Lefutott a lépcsőkön, a kapuig szaladt.
A gépkocsi közeledett — a szive őrülten 

dobogott — alakja megingott.
A fia jött meg.
— Apa még nem jött vissza — kiáltott 

feléje a grófné. Henriette-el és a sofförrel az 
uj kocsin mentek el és még nem jöttek meg.

Aggódó nagy félelmében könyörgött a 
fiúnak, hogy menjen apja elébe.

— De igazán nem ériem édes anyám 
félelmét, néhány perc múlva itthon lesznek. 
Várjunk még egy kis ideig.

— Ne, ne! — valami baj erte őket, 
atyád maga a pontosság, kérlek, menj eléjük. 
Hiszen tudod, hogy csak ezen az egyetlen 
utón mehetett. Nem bírom el a bizonytalan­
ságot. Ne halasszad, egy pillanatig se halasz- 
szad. menj rögtön !
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liogy nyereséges vállalat isítélve állítható, 
lenne.

A tenger vidékére való özönlés mind­
jobban érvényesül; a modern hygiema, a mo­
dern közlekedési eszközök elősegítik és ez jól 
is van igy, mert erdei levegői, szobagymnasz- 
tikát minden nagyvárosi ember élvezhet, de 
órákon át a vízben tartózkodni, légfürdőt 
venni, az éltető napsugakat kényelmesen él­
vezni, csak a tengeren, a tenger partján lehet­
séges.

Magyarország minden részéből évenként 
seregek vándorolnak Fiúmén keresztül a ten­
gerre. Fiúménak tengeri fürdője nem lévén, a 
tengerre vágyók és velük a magyar pénz és 
Istria vagy Horvátország tengerpartjára sereg­
lenek. Az összes olasz tengeri fürdőkben is 
hemzseg a magyar közönség, a Lido pl. ebben 
az évadban, a kolera miatt elmaradt magyar 
vendégek hiányában, súlyosan károsult. Fiume 
kitűnő forrásvizvezetékével, kifogástalan köz­
egészségügyi intézményeivel, ennek a veszély­
nek csodásán ellenáll és a közegészségügyi 
rendszabályok alkalmazására sokkal alkalma­
sabb és hivatoltabb, mint a vidékén elszórtan 
fekvő más tengerparti fürdőhelyek. De Fiúmé­
nak nincsen [megfelelő tengeri fürdüintézete, 
tehát csak átmenetileg volt és marad a ma­
gyar közönségre nézve, amely máshol költi el 
pénzét, pedig itt ugyanolyan élvezetben része­
sülhetne és emellett ugyszólva saját otthoná­
ban volna, a körülbelül 150.000 vándor fürdő- 
vendég közül egyharmad rész, tehát 50.000 
szívesen tartózkodnék Fiúméban hosszabb 
ideig is, mert itt otthonosabban érzi magát, 
nem is számítva a sok idegent, akik ezen a 
tájon keresnek üdülést, akik ha itt tengeri 
fürdő volna, a hosszabb tengeri utat kerülve, 
ide jönnének.

De az ilyen tengeri fürdőt, akár a 
tengeren, akár a szárazföldön legyen 
az, oly módon kellene ezt berendezni, 
hogy az a legmagasabb igényeknek is meg­
feleljen.

A fürdő létesítését nem volna szabad 
halogatni, mert a brajdicai és kantridai fürdő­
ket már a jövő évben lényegesen átalakítják 
és a késedelem folytán megtörténhetnék, hogy 
Fiume közvetlen közelében számos tengeri 
fürdő keletkezik, mielőtt Fiume tengeri fürdő­
höz jutna.

Mindenekelőtt azonban a kormánynak 
kellene itt hatalmával közbelépni, hogy a vá1- 
lalat a helyes mederben induljon meg.

Az előadottakból kitűnik, hogy Fiume 
tengeri fürdője kérdésének a megoldása, ha 
nagy áldozatot igényel is, nem lehetetlen.

Furcsának tűnik fel azonban az a tény, 
hogy Dreadnoughtot építünk és nem gondo­
lunk arra, hogy a hajóknak szüksége van erő­
teljes, izmos, tengeredzett emberanyagra is, a 
mely ifjú korától kezdve megfelelően isko­
lázva és begyakorolva lett. Csak nemrégiben 
is alkalmunk volt e részben a japánokat meg­
csodálni.

Tengerészeket csak tengeren lehet ne­
velni. A magyar korona országaiból besoro­
zandó tengerész legénység és tisztek hol sze­
rezhetik meg tengeri kiképeztetésíikef, amit 
csak a fiatal korban lehet elérni, ha Fiúmé­
ban az egyetlen magyar tengeri kikötőben 
még tengeri fürdőzésre sincs alkalmunk.

A görögök a gyermeknevelést az Írás és 
úszással kezdték, aki ebben a két dologban 
járatlan volt, azt műveletlennek tartották, azt 
mondták róla: „nem tud sem írni, sem 
úszni !“

Mennyivel mostohábban bánnak el ma a 
testtel, pedig ennek munkaképessége az egész­
ségtől és edzettségtől függ. Fiume ifjúságára 
nézve tehát legyen kötelező az úszás s Fiú­
ménak az iskolák mellett fürdőintézetre is van 
szüksége.

Hát a nemzet egészsége, ereje, ellenál­
lási képessége nem volna párhuzamba állít­
ható érték a torpedók, a Dreadnoughtok, a 
kőolaj $tb. értékével ?

A következő nemzedék azután oksze­
rűen űzhetné a sportok legüdvösebb faját.] A 
Fiumei Sportklub, amely politikával úgy sem 
foglalkozik, amelynek egyedüli céija tagjainak 
testi fejlesztése, edzése, úszó és ugróverse­
nyeit Fiúméban rendezhetné s nem lenne ki­
téve a határon túl fekvő helységekben előfor­
duló incidenseknek.

Dr. P.

Vecsey iparfelügyelő a kereskedelemiig. ■ 
niszteriumból és Hegedűs Valér m* ‘ r'' 
segédtitkár, a kormányzóság kivándorlás^ 
adója. Az átvétel után a megjelentek 'I 
tartottak a kivándorlási házban. $Zen,ltI

Az iskolatanács ülése.

re

ÚJDONSÁGOK.

A fiú engedelmeskedett.
A grófné újra felment a toronyszobába 

és kinézett az ablakon. Látta az "elrobogó 
automobilt.

A nap lenyugodott és alkony szállt az
földre.

Paul gyors tempóban ment. éhes volt és 
a váralján sétakocsizás, a mely a vacsorát ké­
sőbbre tolta, nem volt neki kellemes.

De különben is, anélkül, hogy akarná, 
anyjának félelme őt is megzavarta.

Sötét sejtelem bántotta, hogy a következő 
fordulónál megláthatja azt a rémes jelenetet.

nagy félelmében kiszínezett iamelyet anyja 
előtte.

Nevetséges, háritotia el magától sötét 
gondolatait, bizonyára találkozom ' velük és 
ők jókedvűen kikacagnak majd bennünket buta 
félelmünkért !

Leküzdeni igyekezett nyugtalanságát. 
Még háromszáz méter és megvannak 
Legföljebb háromszázötven méter, több sem­
mi esetre sem . . .

— Értekezlet a kormányzóságon A kor­
mány 1898-tól 1908-ig a Recinán ötszáznyolc­
vanezer korona költséggel partvédő munkála­
tokat végeztetett. E munkálatok fenntartása 
ügyében ma délelőtt a kormányzóságon Kan- 
kovszky Ferenc miniszteri tanácsos elnök- 
lésével előértekezlet volt, amelyen résztvetlek 
a földmivelésügyi minisztérium részéről Péc/i 
Béla min. osztálytanácsos, a pécsi kulturmér- j 

nökség részéről Kiss Béla mérnök'a kormány- ! 
zóság részéről Nádory István kir. mérnök, a ! 

város részéről Deseppi József városi tanácsos ! 
és Bescocca József, a városi építészeti hivatal 
főnöke. A végleges határozatot egy későbbi 
értekezleten fogják meghozni.

— Az esküdtek névjegyzéke. A holnapi 
vpenteki) városi tanácsülésben többek közt ■ 
sorra kerül az 1912 évre kijelölt esküdtszéki S 
tagok névjegyzékét igazoló bizottság megvá- j 
lasztása is.

Ugyané pillanatban ellenkező irány­
ból teljes erővel rohant feléje egy automobil.

Kikerülni mar nem lehetett. Raulnak 
csak annyi ideje volt, hogv megismerhette az
atyját.

Az összeütközés rémséges volt . . .
A két kocsi egymásra tőrt, halálosan 

roppantak össze . . . Kiáltás, panasz, sikoly 
nem hallatszott ...

A nagy síkságon, a sötét égboltozat alatt 
hallgatagon és komoran haladt végig a halál 
Egy ragadozó madár rekedt kiáltással csapolt 
le négy véres holttestre. M. L.

Szemle a kivándorlási házban A
; X olosca-uti kivándorlás; házban az utóbbi iuő- 1

ben az állam nagyobbszabásu átalakításokat ;
végeztetett. Mintegy harminezer korona befek­
tetéssel uj szeilőztetőket rendelt, dupla abla- 
kokat szereltetett fel és a kazánokat kicserélte. . 
A beruházások átvételére ma reggel Buda­
pestről egy bizottság érkézéit Fiúméba 
amelynek tagjai voltak: Jekelfalussy Zoltán 
miniszteri tanácsos, kivándorlási biztos, Pick­
ier Lajos kivándorlási felügyelő, Jendrassik 
Alfréd műszaki tanácsos és Molenda János 
számtanácsos, a belügyminisztérium részéről

ges feleségével. Debrecenben mindent 
olvasta az előleges színházi jelentésben 
hogy az uj drámai hősnőt Tóth Ilonkának hit- 
ják. A színtársulatnak nagy erőssége lett volna. 
Főleg a masszív, patetikus szerepek játszására 
volt predesztinálva s a színigazgató is erre 
szerződtette. Mikor a színtársulat elutazott ál­
lomásáról, Máramarosrói, a drámái primadonna 
nem ment Debrecenbe, hanem hirtelen betege; 
jelenteti, orvosi bizonyítványt küldött réhán* 

napra $ ott maradt a nyári állomáson. Pog­
gyászát azonban előre küldte, igy az igazgató 
a ‘Cgnagyobb nyugalommal várta felépülésé: s 
műsorát is e szerint állította össze.

ióth Ilonkának már meg kellett volna 
érkeznie, ehelyett azonban egy levél jött a 
színtársulat egyik tagjához, melyben a köve1- 
kező kitételek foglaltatnak :

— Ha kérdezősködnek felőlem, csat 
mondd, hogy beteg vagyok, erős torokfájás 
gyötör. Én férjhez megyek, mert elkedvetlení­
tett, hogy a „Boszorkány“-! Thuriné játszóra 
és félek a téltől, hogy sok megaláztatásba.' 
iesz részem ! stb.

Persze, ez a levél hamar az igazgaió 
tudomására jutott, aki fühöz-íához kapkodó" 
hogy a művésznő visszatérjen társulatához 
Sőt még Thuryné is hajlandó volt átenged:. 
kedvenc Zoirát szerepé*.

De hiába ! Mert a művésznő beváltotta 
fenyegetéséi — elkeseredésében férjhez M"' 
Errő. a következő téviratban értesítette ia:" 
g tóját :

„Express levél útban, férjem vissza ne: 
enged. Tóth Ilonka."

S a levél már nem is Mánnarosszigct: 
jött, hanem Pehováról, ahol a művésznő ntoí

ikik az egészséges bőrápolást3 sió- 
fektetnek, különösen szeplótm 
nak szabadulni s finom, puha w> 
és fehér arcszint akarnak kapni ms. 
megőrizni csak

&. Co.. Tetschen a £
Steckenpferd
liliomtejszappdniivdl;

(vesszőparipa védjegy)
mosakodnak. Drbjd, 80 fillérért kap­
ható min ien gyógyszertárban* •

tériába n, lilatszerüzletben «d

*011.)

„üt fén< 
-(/eshet'

nács október 14-én, szombaton este 
ifj. Vio Antal dr. elnöklete alatt ülést 
napirenden több kisebb rendű ügy szere^ [ 

A kikötő jobb világítása. Hogyí' 
kötő villanyvilágítása a fokozottabb ‘L 
nek is megfelelhessen, a városi tanácsV^' 
akkumolátor felállítását tervezi. E tá 8' “ 

í teSnaP tanácskozott egy szakbizottság *1 

nácskozás főtárgyát képezte az akkumoh I 
részére a megfelelő hely kijelölése, mely Jv 

a bizottság a Mária Terézia hullámgát 
nél levő szabad teret találta alkalmasnak 

Izraelita istentiszteletek. A Sj,n. 
ünnepek alkalmából a Via Pomerion |llfH 
raehta templomban az istentiszteletek a kL‘ 
kffj> sorrendben fognak megtartatni: Péntek,' 
október 13-an este 5.15 órakor szomua,' 
14-én reggel 9.30-kor és 10.30 kor esíí 

órako,-. Vasárnap délelőtt pedig 9.10 órakor' 
Féltizenegy orakor ima a halottakért.

Drámai hősnő - aki bosszul» , 
férjhez ment. Szívesen emlékszik vissza kö­
zönségünk ~l óth Ilonkára, a legnagyobb tr- 
metii bohém drámai hős, Klenovics elvált k- 
leségére, aki Bállá Kálmán utolsó idénye alatt 
nálunk szép művészi sikernek volt részese a 
mostani sziniidény kezdetén Debrecenbe sze^ 
ződött Zilahy Gyula színtársulatához, abo 
együtt kellett volna működnie Thury^ Elemé- 

vagyis még inkább annak * szépse-
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„zesheteit-
Mérges gombák a piacon. A napok­

ul esőzések fo'vtán a környékbeli er­
dős gombanövés volt s a földmiveskit a bő

teenap réggd *ürü csoportokban hozta a 
oombát. A nagyvásárcsarnok kerüle- 

'htMSziott Nicolich vásárbiztos rögtön hoz- 
,*L, közegeivel együtt a gombák megvizs- 
risihoz A vizsgáit meglepő eredménnyel 
IVódlW mert több kosár méiges gombát 
rf, J A gombák u azonnal elkobozták. A 
I íürbiztosok most kettős figyelemmel vannak 
r*B iiogy mérges gombák ne kerüljenek

eladásra.
- Hangverseny. A Fiumei Hangver- 

I .yjoyesület ma, csütörtökön este félkilenc- 
If' lartja meg ezidei első hangversenyét a 
Deák-szállóban. A mai estén Schneller Berta 
Lfduimivésznő fog hangversenyezni Preiss- 

Lípritzi asszony énekkisérete mellett.
A városi szinház operaelőadásai. A 

virosi színházban legközelebb a „Fedora“ és 
.Madame Butterfly“, (Pillangó kisasszony) 
•und operák kerülnek előadásra. Az előadáso­
kon löbbek közt szerepelni fognak Amidani 
0 Colieret F.., Ferrarid V. és Grisovelli L. 
iiinmftvésznők, Donaggio L., Barni F„ Burini 
y de Rossi L, Oltolini C., Prodan E. és 
Kanibaidelli S. színészek. Karmester Cantoni 
Lijus, lende/ő Rambaldelli.

Bérletárak tizenhat előadásra: Belépti- 
dija földszintre és páholyokba 22 kor. Zsö- 
iyík I III. sor belépti díjjal 48 kor.; IV.—X. 
sor 44 kor. Páholy földszinten beléptidij nél­
kül 140, páholy félemeleten és I. rendit páholy 
beléptidij nélkül 200, II. rend. beléptidij nél­
kül 90 korona. Az első turnus nyolc előadá­
sra az árak félannyiak. Az egyes előadások­
ra; beléptidij a földszintre és a páholyokba 
K 1.60. Zsöllye I.—111. sor belépti díjon 
felül 2 kor. IV.—X. sor 1.60 kor. Páholy 
a földszinten belépti díjon felül 10 korona fél­
emelet s I. rend 14, 11. rend 6 korona a be­
lépd díjon felül. Karzati belépődíj 50 fillér,
I, aur a belépti dijon felül 80 fillér, a többi 
sorok 60 fillér. Az utolsó operaidénv bérlői 
helyeiket október 10-étől 20-áig tarthatják 
lenn a Corsón levő Alpron-üzletben. Az első 
előadás szerdán október 25-én lesz a „Madame 
Butterfly“ opera B. turnusával.

A «Carpathla» megérkezett. Ma reg­
gel Fiúméba érkezett a Cunard magyar­
amerikai vonal „Carpathia“ gőzöse, mely a 
nagy bóra következtében Triesztből csak fél­
nappal későbben indulhatott el. A gőzös 
Triesztbe 329 visszavándorlóval érkezett, akik 
tegnap Fiúmén keresztül folytatták útjukat 
szülőföldjükre. Triesztben 67 kivándorló szállt 
lel a hajóra, Fiúméban pedig hét embert tet­
tek a partra, akiknek az amerikai bevándorlási 
hatóságok nem adták meg a partraszállási en­
gedélyt. Szeptember 25-én a tengeren egy 
Krumes Jakab nevű fiúcska meghalt, október 
4-én pedig Nagy Jolán egy visszavándorló 
leánykáját temették a hullámsirba. A „Car­
pathia“ szombaton délben indul mintegy hat­
száz kivándorlóval Newyorkba.

Grosik Ilona kivándorlót elmebaj miatt 
küldték vissza Fiúméba. A révhivatal a sze­
rencsétlen leányt ideiglenesen a városi kór­
házban helyezte el. Newyorkban hajójegy nél­
kül két emb :r szökött a hajóra. Ezeket visz- 
sziszállitják Newyorkba.

— Lopás a hullámgáton. Ma éjjel a 
Hiross-kikőtöben két ember egy gazdátlan 
csónakba ült s a Mária-Terézia hullámgáthoz 
•vezeti, ahol feltörték a Gregewen és Schvarz 
kikötöépitési vállalkozók raktárát, ahonann 
löbb száz korona értékű kötelet loptak el. A 
lopás után a tolvajok ismétjcsónakba szálltak 

5 a keleti rakparthoz mentek, ahol azonban a 
kiszállásnál Uratolio révkalauz (meglepte őket 
* az egyik tolvajt, aki a köteleket cipelte le- 
Hllelte. A másik tolvaj az éj sötétjében el­

menekült.
Az elfogott tolvajt Macliarich Rezsőnek 

l'ivják s húszéves dobriguói születési! nap­
számos. Elfogatásakor a vízbe ugrott s igy 
»kurt megmenekülni. A parton álló pilóta 
u,i»« ugróit s kihúzta # vízből. A rendőrség

megállapította, hogy a tolvajok egy 150 korona 
értékű kötelet a vízbe dobtak, egy 200 korona 
értékűt pedig a csónakban találtak.

— Baleset a Bergudln. A Bergudin folyó 
építkezési munkálatoknak ismét áldozata volt. 
Tomljevich György 17 éves zenggi fiatalember 
egy három méternyi magas állványról lezuhant 
s ballábán súlyos zuzódásokat szenvedett. Be­
vitték a kórházba.

— Veszedelmes gonosztevő a Carpa­
thian. A triesti rendőrség kedden rendkívül 
sikerült fogást csinált. A „Carpathia“ kivált- 
dorlógőzössei érkezett utasok vizsgálatánál a 
trieszti rendőrbiztos az egyik utasban felismerte 
egy régóta keresett gonosztevőt, kit Philadelphiá­
ban lopásért és rablásért több évi {egyházra 
ítéltek, a fegyházból azonban megszökött A 
veszedelmes gonosztevőt Pletkovich Józsefnek 
hívják és osztrák alatvaló. Kihallgatásakor 
bevallotta, hogy a „fekete kéz“ amerikai rabló­
gyilkos-szövetségnek tagja. Elfogatásáról érte­
sítették az amerikai hatóságokat.

— Egy vitorlás balesete. Ma reggel 
Barcelonából a kikötőbe érkezett az „Anas- 
tasis“ görög vitorlás, melynek parancsnoka a 
révhivatalban elmondotta, hogy néhány mppal 
ezelőtt a tengeren rettenetes viharral kellett a 
vitorlásnak megküzdeni. A vihar belekapott a 
vitorlás egyik árbocába azt a vitorlával együtt 
kitépte a hajótestből. A jármű egészen a hul­
lámok játéka lett s rakományának negyedrészéi, 
ötven tonna csontot a tengeren a vihar követ­
keztében elvesztette.

Kilencvenszer megbüntették A rend­
őrség tegnap csavargásért letartóztatta Bczsek 
Károly ötven éves trieszti napszámost. Érdek­

lődtek előélete után s ekkor kitudódott, hogy 
Bezseket Triesztben lopásért és egyéb vét­
ségekért eddig kilencven esetben büntették 
meg. A jeles fegyliáztölteléket Pitimében le­
fényképezték s büntetése kiállása után Tri­
esztbe toloncolják.

A Minach-villa betörői. A Minach-villá- 
ban elkövetett betörések tetteseit a rendőrség 
már kinyomozta. A betörök 12 14 éves csa­
vargók, akiket a börtön helyett, javítóintézet­
ben fogaek elhelyezni. Ma Klarics Miile és 
Klarics Casio, valamint Bastianich Antal és 
Sabez Rezső kerültek a rendőrség kezére, 
egyelőre azonban fiatal korukra való tekintet­
tel szabadon kellett őket bocsátani.

-- A „Skodra“ utasai. Ma reggel az 
Ungaro-Croata „Skodra“ gőzöse az albaniai 
Obottiból tizennyolc utassal Fiúméba érkezett. 
Minthogy a hajó kolerafertőzött helyről jött, a 
hajót a Sanita épülete előtt helyezték el, ahol 
most a lengerészeti hatóság orvosi bakterioló­
giai vizsgálatokat végeznek. Az utasok közül 
nyolcán angolok s Antiváriban szálltak 
fel a hajóra. Ezeket a hajóról elbocsát­
ják, de három napig még megfigyelés alatt 
tartják. A többi utast és a személyzetet a 
a bakterológiai vizsgálat befjezéseig a hajón 
tartják.

x Elmaradó cigányzene. A Deák-szálló­
ban ma estére hirdetett cigányzene elmarad, 
meri a hangverseny-egyesület ma tartja hang­
versenyét a Deákban.

Leugrott a villamosról, Loretich Mária 
52 éves levranai asszony tegnap az Adamich- 
téren a mozgó villamosról leugrott. Vigyázat­
lanságának súlyos következménye lett, mert 
az ugrásnál elesett s fejét beütötte az asz­
faltba. Néhányan az eszméletlen asszonyt 
egy közeli helyiségbe vitték, ahonnan a men­
tők elszállították a kórházba. Megállapították, 
hogy agyrázkódást s a fején zuzódást szen­
vedett. Állapota súlyos.

Lovretich Mária, egy tengerészkapitány 
neje, ma reggel a városi kórházban meghalt. 
Az orvosok azt hiszik, hogy rosszullét fogta el 
s igy esett le a villamoskocsiról.

— A kikötőből. Október II. Érkezett:
Anastasisz“ görög vitorláé Barcelonából 178 

tonna csonttal; „Kassa“ magyar Marseilleból 
500 zsák jánoikenyár, 400 zsák füge, (300 
zsák paprika, 300 láda olaj, 600 zsák raffia 
180 tonna vegyesáruval; „Irene“ osztrák 
Triesztből üresen; „Clio“ angol Liverpoolból 
120 tonna vegyes áruval. „Carpathia“ angol

New-Yorkból 100 ólom, 100 tonna búza 400 
hordó zeir és 120 tonna vegyesáruval.

Indult-. „Leopolis“ ‘osztrák Konstantiná- 
polyba 120 tonna cukor, 60 tonna rizs és 100 
tonna vegyes áruval; „Tisza“ magyar Marseille- 
ba 600 tonna vegyes áruval; „Split“ osztrák 
Makarskába 20 tonna fa, 10 tonna cukor és 
20 tonna vegyesáruval; „Barletta“ olasz Bari­
ba 30 tonna fa. 50 tonna cukor és 20 tonna 
vegyesáruval; „Ravenna“ olasz Ravennába 70 
tonna fa, 20 tonna ásványvíz és 250 láda 
kőolajjal,____________________________ ______

Távirat O Telefon
A képviselöház ülése.

Lukács László expozéja.
BUDAPEST, okt. 12. A képviselőház mai 

ülésén Berzeviczy Albert elnököl.
A mull ülés jegyzőkönyvének felolvasása 

közben lép be a terembe Kimen-lléde/váry 
Károly gróf miniszterelnök, akii a jobboldal 
éljenzéssel fogad.

Berzeviczy több kérvényt mutat be a 
Háznak, javaslatával szemben azonban az 
ellenzék részéről elleninditványt tesznek s név­
szerinti szavazást kérnek.

Az egész Ház általános figyelme köze­
pette emelkedik ezután Lukács László pénz­
ügyminiszter szólásra. Elsősorban is beterjeszti 
az 1912. évi költségvetést s ennek kapcsán 
elmondja expozéját. Kimutatja, hogy az 
ország pénzügyi helyzete a véderőjavaslatok 
folytán nem alakul olyan kedvezőtlenül, mint 
a hogyan azt az ellenzék hireszteli. Már a 
matt évi költségvetés hatvan millió felesleget 
mutat ki.

Ezután hosszasan vázolja az egyes téte­
leket s ismerteti- a szükséges beruházásokat. 
Az egyes tárcák közül a legnagyobb költség- 
vetés a kereskedelemügyi minisztériumé, atiol 
az államvasutak részére számos beruházást 
eszközölnek. A népnevelés számáradét címen fél­
millióval, kulturális, művészeti célokra kilenc 
millióval több van felvéve a költségvetésben. 
A harmadik egyetem ügye már annyira előre­
haladt, hogy a kormány a jövő évi költ­
ségvetésbe két milliót vett fel az egyetem cél­
jaira. A jövö év elején megkezdődik a Máv- 
nál a revidiált tarifa. Ebből huszonkét 
millió jövedelemtöbblet várható. Felsorolja 
ezután azon intézményeket, amelyeknél jöve­
delemtöbblet lesz.

Óriási éljenzés közepeit : jelenti, hogy a 
véderőjavaslat négy és félmillió költségtöbbleté­
vel szemben a bevételi többlet 146 millió.

Ezen számadatokhoz kommentárt nem 
nem fűz. Általános helyeslés és a jobboldal 
óriási tapsa kiséri szavait.

A véderőjavaslat — úgymond nem 
lehet végzetes az ország gazdasági helyzetére. 
Az a helyes mód, ha a közös hadsereget 
fenntartjuk, mert igy Ausztria-Magyarország 
hatalmas nagyhatalmi pozíciót tölt be.

Beszédét azzal a kijelentéssel végzi, hogy 
a mig a pénzügyi tárca élén áll, ifiindig arra 
fog törekedni, hogy az államháztartás fontos 
gépezetében zavar ne állítasson elő.

Percekig tartó zugó éljenzés és laps fo­
gadta a pénzügyminiszter expozéját, mely után

Kossuth Ferenc szólalt fel.
Pártom nevében kijelenthetem — ugy- 

inond Kossuth — hogy nem kívánunk mester­
séges akadályokat gördíteni a költségvetés el­
fogadása elé s azt még újév előtt törvényerőre 
akarjuk emelni.

Holló Lajos a Justh-párt nevében a költ­
ségvetés mielőbbi elintézését kívánja szintén.

Rakovszky István kijelenti, hogy a nép­
párt nem fogadja el ugyan a költségvetést, de 
annak tárgyalása elé nem gördít mesterséges 
akadályokat.

F.zulán a névszerinti szavazások követ­
keztek, melyek kitöltötték a/ egész fiiéit.
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A politikai helyzet. 
BUDAPEST, okt. 12. Politikai körökben 

ma Általános az a vélemény, hogy a parla- 
manti pártok közt a béke mielőbb helyre áll. 
A tárgyalások ma délelőtt szüneteltek.

A harmadik egyetem ügye.
BUDAPEST, okt. 12. A kultuszminiszté­

riumban már elkészültek a harmadik egyetem 
ügyével s néhány nap múlva nyilvánosságra 
hozzák a döntési. Tóth Lajos miniszteri osz­
tálytanácsos egy újságíró előtt kijelentette, 
hogy a harmadik egyetem ügye vég­
leg megoldást nyert már, Molnár
Viktor államtitkár pedig azt mondotta, 
hogy mint magánembernek az a véleménye, 
hogy a harmadik egyetemet Debrecen kapja.

elpusztultak a rablók is, két vasúti alkalma­
zott megörült.

1911 X/13

Az olasz török háború.
Elsülyedt olasz hadihajók ?
KONSTANTINÁPOLY, okt. 12. Néhány 

nap óta hire jár, hogy Tripolis/ előtt három 
nagy olasz hadihajó elsülyedt. Az „Ikdam* je­
lenti, hogy Tripolis/ előtt az olasz hajóraj há­
rom csatahajója az erőd tüzelései folytán el- 
síllyedt.

közvetítsék a békét és juttassák |,0 
olasz kormány engedményeinek jegvzS* 

mi közvetlenül nem akarunk a ró,n, , n 
tel tárgyalni. 1 kahn.

Olaszok — török alattvalói 
SKUTARI, oki. 12. Az 

olaszokat tegnap beidézték a rendőrei 
jelentették előttük, hogy mindnyáj,„L 
alattvalóknak tekintetnek s ha hám. ^ 
kedésnek ellenszegülnek, hadi törvényi 
fognak kerülni. fi

Zavarok az udvartartásnál.
BÉCS, okt. 12. A „Neues Wiener Jour­

nal Sternberg gróffal az udvari adminisztrá­
cióban felmerült rendellenes kezelésről foly­
tatott beszélgetést. Sternberg azt mondja, 
hogy képviselő korában szándéka volt á 
a főudvarmesteri hivatal szabálytalan kezelé­
séről interpellálni, de a Reichsrath feloszlatása 
ebben a szándékában megakadályozta. Mint 
képviselőnek, kötelessége volt az udvartartás 
rendellenes szolgálatát a nyilvánosság előtt bí­
rálni, miután a magánéletbe vonult vissza, társa­
dalmi állásából kifolyólag kötelessége az ud­
vari személyzetet védelmezni. Ismeri a sza­
bálytalanságokat, de határozottan állítja, hogy 
nem tisztességtelen kezelés következményei. 
Csakis a jelenlegi hivatalnokok szakképtelensé­
gének tulajdonítható, hogy az udvartartás 20 
millióra rugó vagyona rendetlenül kezeltetik.

Lemészárolt olasz munkások.
PUMA, okt. 12. A Stefani-ügynökség 

távirata szerint az alexandriai olasz konzul azt 
jelentette a kormánynak, hogy a törökök az 
egyptomi vasutépilkczéseknél dolgozó számos 
olasz munkást a legkegyellenebb módon le­
gyilkoltak.

Egy hajórakomány sorsa
KONSTANTINÁPOLY okt || , 

kormány értesítette a francia követséJ k , 
a Marseille-be címzett és egy olasz hi 1 
foglalt gabona rakományt neutrális hajit" d 
rakatja, melyen a szállítmány folyt,lhL j 
fát Marseille felé, az olasz hajó peJ l] 
lalva marad. *

Menekülő olasz konzul. 
KONSTANTINÁPOLY, oki. 12. Az ale- 

xandrettai olasz konzul lakását és hivatalos 
helyiségét a tömeg az éjjel megtámadta és re­
volverlövésekkel, továbbá kőzáporral ostro­
molta. A konzul ennek a támadásnak a ha­
tása alóli elhatározta, hogy l.armartába me­
nekül.

Az olasz király szemléje 
PISA, okt. 12. Viktor Emauuel király J 

nap san-rosso, ei kastélyából ideérkezett 1 
szemlél tartott a Tripoliszba induló 22 «»„j 
gyalogezred feleik A szemlén nagy „ép, J 

IS volt, amely lelkesen éljenezte a királyt. yJ 
tor Lmánuel ezután visszatért kastélyát),

A bécsi szerb követ
visszavonulása.

BELGRAD, oki. 12. A „Tribuna“ jelenti, 
hogy Simií, a bécsi szerb követ visszavonulni 
készül, Vujcsról azonban nem lehel szó, mert 
ennek a mai kritikus körülmények miatt Ró­
mában kell maradnia.

Török mozgósítás. 
KÖNSTANTINAPOLY, okt. 12. A drina- 

polyi vilajetben állomásozó katonaság minden 
zászlóaljához százötven embert hívlak be és 
Így tizenötezer fővel emelték a hékelétszámol. 
Azonkívül több redifzászlóaljat is mozgósí­
tottak.

Betiltott török lap.
KONSTANTINÁPOLY, oki. 12. A w 

quie“ című lapot, melynek olasz tulajdonol 
van, a hadbíróság betiltotta.

Olasz hadihajók útja.
MAIJA, oki. II. Három olasz pánczélus 

hajó, egy cirkáló, nyolc lorpedóhajó és 19 
katonaszállitóhajó tegnap délelőtt 10 óra táj­
ban Malta elölt Tripolis/ felé haladt.

Törökök a harc mellett. , 
SZALONIKl, okt. 12. A harmadik tudj 

lesl legenysége láviraloí küldött Said pasámkl 
hogy nyomban felvonul Konstantinápoly ellen] 
ha béketárgyalásokat kezdenek az olaszok!«!

Szélvihar Oroszországban.
SZENtPÉTERVAR, okt. II. Itt óriási 

cykloi pusztított, amelynek sokan estek áldo­
zatul. Százhúsz bárkahajó rakománnyal együtt 
elpusztult.

Német főúri házasság 
BECS, okt. 12. A bécsi német nagykövei 

leánya, Tschirschky Elvira grófnő eljegyezte 
magát Trachenberg-Hatzfeld herceg, brüsszeli 
német követségi tanácsossal.

A portugál hadügy­
miniszter lemondott.

LISSZABON, okt. 12. Castro hadügy­
miniszter lemondott. A lemondás oka a royalis­
ták lázadása volt. Utóda Silvena lesz, aki 
szigorú republikánus.

Az olasz expedíció Tripoliszban.
IRIPOLISZ, okt. 12. (Hivatalos távirat.) 

A tripoliszba küldött olasz csapatok első fele 
tegnap partraszállott. A lakosság nagy ováció­
kat rendezett az olasz katonák mellett, akik 
maguk is meg voltak hatva s „éljen az olasz 
Tripolis/!" kiáltással válaszollak. Mindenütt 
nagy volt az entuziaznius az arabok közül 
sokan, akik Olaszország haderejét kisebbnek 
gondolták, annyi sok ezer katona láttára ki­
törő örömmel fogadták a csapatokat s az el­
sőknek leszálló katonákat megölelték.

Tripolisz újraéledése.
TRIÍ OLISZ, okt. 12. A kereskedelem lo-l 

kozatosan élénkül. Tegnap egy hajó érkezett J 
kikötőbe, amely személyeke! és árukai rákot:| 
le a kikötőben. Több hajó a kikötő előtt hor­
gonyoz.

Az angolok Perzsiában.
LONDON, oki. 12. F.gy illeni lapnak je-i 

lentik I eheránból, hogy a perzsa kormány in- 
goi követe kijelentette, hogy nemcsak a sciui 
hanem a többi konzulátusokat is inegerósil- 
teti.

Portugál harcok.
LONDON, oki. 12. Madridból jelentik, 

hogy a portugál határ mentén tegnap felhő- 
szakadáttzerü, zuhogó vihar volt, amely a 
csapatokat fegyverszünetre kényszeritette. Ma 
a monarchists csapatok Savezdndl megütköz­
tek a köztársasági párt katonáival, akiknek 
csapatát teljesen megsemmisítették.

Vasúti rablás és katasztrófa.
BERLIN, okt. 12. Mexicóból [jelentik 

hogy a főváros közelében , fegyveres rablók 
hamis jelzéssel megállítottak egy vonatot, 
amelynek utasait kifosztották. A rablók azon­
ban elfelejtették a szemafort tilosra állítani, 
minek folytán egy gyorsvonat beleszaladt a 
személyvonatba. Huezonnyolc utat meghalt,

A helyzet Tripoliszban.
ROMA, okt. 11. A törökök a Kari ah 

magaslatra gyülekeznek, amely egy napi já­
rásra van Tripolisztól. A harcias törzseket, 
amelyek jól vannak felfegyverkezve, az ola­
szok elleni háborúra igyekeznek rábírni 'Az 
itt összegyűlt rendes török csapatok létszáma 
nem haladja meg a 3500-at s néhány közön­
séges és hegyi üteg áll csupán rendelkezé­
sükre.
_ *z .olasz e,öőrsök ** * török lovasság 
közölt még mindig történnek éjjeli összeütkö­
zések. A Iripoliszi olasz kormányzó lisztet és 
kélszcrsüllet osztat ki a nép között. A Ferenc- 
rendi szerzetesek naponként 700 adag levest 
osztanak ki az arabok és az izraeliták között.

Ács és kádár
kerestetik a Polgári Serfőzdénél M.Á.V. 
Illa raktár.

Törökország és a nagyhatalmak.
., L5)ND0N’ okl- 12- A -Daily Mail* tu­

dósítódnak Moh,műt Seíket pasa, hadügymi­
niszter azt mondta, hogy Törökország flotta 
hiányában nem bírja Tr,poliszt megtartani. 
M ,0Kluk «»ónban a hatalmakat kérni, hogy

Igáslovak eladók
a Polgári Serfőzdénél M. Á. V, 
raktár.

Romiba utazók figyelmébe!
1

Gambrinus-Halle
micsí „BAVARIA“ MrHB

ROMA, Piazza San Silvestro,
a fopostaval szemben.

Mogyur tulajdonos. - Magyar konyha 
Magyar kiszolgálás. - Magyar iíjságok

Valódi bajor és pilzeni •Őrök* 
Oloaó árak ! Olcsó ár«k>
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I A merénylő lelkész.

,bERG, okt. 12. Kaminszki F^l lel- 
I 11 szaniszloban Chonyszin püspök ellen 
k1<: ‘ akart elkövetni, tegnap a kórház­
atokat kapott s ezért a kolbawai

ti* vidék.

^-Metternich gróf bűnügye.
BERLIN' oki. 12. Woljf-Metternich gróf 

I deben az államügyész többrendbeli csa-

ft^niette miatt másfél évi fogságot ajánlott.

A budapesti turfbotrány.

I BUDAPEST, okt. 12. Planner trainer 
1 vei kapcsolatban Springer báró jockey- 

L ferguzonnak-a lovaglási engedélyét örök- 
Lfgvoiiták. Tegnapi lovaglása a „Vari- 
L „ nem volt kifogástalan.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tu­
domására hozni, hogy az Adria palotában 
levő női fodrászteremből — melynek hosszú 
időn át vezetője voltam kiléptem és hely­
ben a Viale Deák 14. sz. házban saját szám­
lámra, a modern kor minden igényének meg­
felelő úri és női fodrásztermet

külön női osztállyal
rendeztem be.

E műtermemben mindennemű hajmunkák 
és az e szakba vágó hajdiszitések saját fel­
ügyeletem alatt végeztetnek. Vendégeim ké­
nyelmére fodrásznőt házhoz is küldök ; az 
úri teremben elsőrendű kiszolgálás.

Szives pártfogást kér

Szuvajcsits János
Többszörösen kitüntetve. úri és női fodrász.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálúban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

„Ét

, un

FIUME
Via Operai ÍZ. Telefon sz. 93Z.

HBnyanyomdai munkál! elsőrendű előállításban
Magyar könyvnyomda.

Árajánlattal vidékre is készséggel szolgál.

Tulajdonos Chilko József

isi

rz
FIUME

divatháza
Adria-Raglán

divatos szabású, angol kelméből

K 21.50

Kosztüm
gyapjú szövetből

Et 50.—

I Blúzok i
óriási választékban.

Kiad

»■■■■■■■BOW

■ AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAB

Varieté-Hotel Susák.
Esténként elsőrendű varieté=előadások.
Kezdete 9‘/s orakor. Beléptidij I korona

■▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼■
.. Nem kell többé szabónál mértéket venni! =

A legszebb kész férfiruhák
kaphatók legolcsóbban csakis az

„ANGOL KIRÁLY IHOZ cimzelt ruhauzletteen
Fiume, Via del Lido 6 és Via del Molo 2. szám.

Dus választék valódi angol szövetekből készült ruhákban. 
Mérték szerinti megrendelések felvétetnek.

lirdetések a kiadóban vétetnek fel.
A forró nvári hónapok rendkívül elősegítettek az összes ragályos betegségek kitö­

rését és elterjedését. Tény, hogy a

KOLERA
vörheny, kanvaró, tvpus, himlő és egyéb ragályos betegségek nyáron fokozottabb 
érövei lépnek fel. mint más évszakokban, miért is szükséges, hogy minden háztar­
tásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor elismert legmeg­

bízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFORM
I szagtalan nem mérgező, olcsó c-s eredeti üvegekben 80 filléreit minden gyógy szét - 
I tárban és drogériában kapható. Hatása gyors es biztos, miért is az. összes orvosok 

betegágyak fertőtlenítésére, antiseptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra) Kez­
es arc-mosásra és ragályok elhárításra, nőknek altesti irrigációra stb. mindenkor ajanlta*.

finom „ven-e pipereszappan, lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatasu. Alkan: v.- 
hatn á légkenvev'cbb bőrre, sőt csecsemőknél is; szépíti, megpuhitja es illatossá 
teszi a bőrt t'gv kísérlet és ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja has/ ilr

Darabja 1 kor.

~fl Mll| ■HW
erősen antiseptikus liatastt szájvíz. Szajbüzt rögtön es nyomtalanul eltüntet e> a 
fogakat konzerválja Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gége- 
bántalmakná! és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár 

vízre Eredeti iWegje 1 kor. 60 fillér.
Az összes Ivsoformkészitmcnyek kaphatók minden gyógyszertárban, drogériában és 
y,abban a jobb füszerkereskedésekben is. Kívánatra bárkinek ingyen és bementve 

megküldjük az »Egészség és fertőtlenítés« ciinii érdekes könyvet.
A liol lysoform nem volna kapható, oda közvetlen is küldünk 6 kor. előzetes ze- 
flBI|í,kÍiÍdése esetén 3 üveg lyso&rrinot, 2 darab szappant és t üveg szájvizet.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára, Újpest. 

Viszontelárusitóknak óriási kedvezmény'.

tulajdonos: „.^Tengerpart“ lapkiadó vállalat.
Nyomatott a „Mercur" nyomdájában Fiur



A TENGERPART

r
Igyék naponta 1—2 palrczk

Dupla-malátasurt,
de Szent István védjegyűt, 
mert ez a legelső, a valódi.

ó söriparban korszakot alkoto a
..Kőbányai Polgári Sörfözöde"
ezen világhirfl söre. amelyet ma 
már minden országban utánoz­
nak. Nemcsak a legélvezetesebb 
üdítő ital, de csodálatos gyógy- 
hatása is van idegesség-, étvágy 
hiány-, vérszegénység-, álmat­
lanság-, tüdő- és gyomorbajoknál; 
igen ajánlandó lábbadozó bete­
geknek és szoptató nőknek is.

Ajánlja • Moorden tanár Becsben: Korányi 
njcilllja . tanar Budapesten ; ülax tanár Ab­
báziában és számos más szaktekintély.

Kapható t
Frisstöltésíi palaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.

JB a I

Egy teljes hálószoba bútor
berendezés azonnal eladó. Cim Róth Sán­
dor Via Giuseppe Tartini 2. sz. földszint

Uj cselédközvetitö
iroda nyílt meg az Andrássy- 
utca és Remai-utca 4. számú 

ház sarkán.
Szives megbízásokat kér

Telef. 12-69. Bratusa Károly.

HAJELTAVOLITÁS
ból(,éknek aro- es karról 5 perc alatt, fájdalom nélkül, rá

ered meny. X idekre szert pontos utasítással, diszkrétériilrl/iL pcil-ic Uirit-I.,‘ y............... . i... .

POLLÁK SAROLTA
Budapest VI., Aíidréssy-ut 3B szám I. em 

utánzatoktól óvakodjon. Telefon 157 98 Fogad agesz nap.

Egy 8—10 lóerős négyüléses legjobb |
állapotban levő

automobil
francia gyártmány eladó 1800 koro­
náért. Cim a kiadóban.

Catti György utóda
CS és kir. udvari szállító

» gyógyszertára r
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitöszerek stb. stb.

19l|.

Lakás berendezések

Weiss M.
ez ég

:: nagy raktárából :: 

FIUME, CORSO II sz,

Axminster szőnyegek 135/200 méretekben 
darabja Kor. 19.50 

„ „ 200 300 méretekben
darabja Kor. 42.— 

- ., 250/350 méretekben
darabja Kor. 68.— 

Tapeitri gyapjú szőnyegek 200/300 nagy­
ságban . . . darabja Kor. 33.—

Nagy raktár „ARGAMAN“ 
szőnyegekben.

- Kapható minden nagyságban. -

Kor. —.50 

„ 1.20

Juta futószőnyeg méterenkint 
Zsineg „ legújabb

minták méterenkint
Tapestri ágyelö gyapjúból

darabja
Garnitúra : (2 ágy téri tő, 1 asz­

talterítő) ......
Csipke függönyök fehér és 

crém .... párja 
Szövet függönyök divat min­

ták .......................párja
Vászon függönyök moshatók 

és színtartók a legújabb 
minták .... párja 

Bonne Femme, hímzett drbja 
Plüsch asztalterítők darabja

2.70

9.—

6.60

6.—

11.50
7.50

11.—

Rendkívül nagy választék min- 
dennemü szőnyegekben.

VALÓDI „LINOLEUM <(

♦♦♦♦♦♦

♦♦♦♦♦♦ 25 ♦♦♦♦♦♦

♦♦♦♦♦♦

árengedménnyel kapható nagy- 
raktáramban úgy méterenkint,
mint mindenféle célú feldolgo­

zásban.

%u
US Szabott árak!

Tisztelettel

WEISS Hl.
FIUME, Corso 11.

ADRIA1 szálló és étterem
FIUME

ADAWICH és ADRIA UTCA (ZMAJIÓ PALOTA)

I Vili. évfolyam

Fiúménak legélénkebben „ 

kesztett és legjobban inforí 
= napilapja jelenleg

Jelenik mei
Mint Fiúménak és a környéki 
fürdőhelyeknek legnépszer 
legelterjedtebb és legrégibb 
— gyár napilapja

pyA TENGERPARI
a kereskedelmi és üzleti világ 
legalkalmasabb hirdetési orga-J 

[] numa.

Hirdetési árai a lap nagy példányi 

[j mához viszonyítva igen mérsékeltei

Előfizetési árai:
Egy évre 
fél evre 
negyedévre 
egy hóra

K. 24.- 
., 12.-j 
.. 6.- 

.. 2.-

i lél iron toih J IBI
úgyhogy az utóbbiaknak

A város központjában a hajóállo- 
más közelében. Kényelmesen be-
í-üí!Setí S-zob<ík ten9eri kilátással, 
fürdőkkel és villanyos világítással.

„A TENGERPARI
házhoz szállítva csak 4 filléij 

kerül naponta.

Előfizetéseket posta és telefon utján isi

«ATIENGERPART» kiadóhivataldjjj

Grad, del Sasso Bianco a. szám !■ e3

|d Hungária szálló mögött.]

Telefon 2zq. sz. PostdfióD°1

Évséig egy hétig ii

Kitűnő nemet és olasz konyha.
Hamisítatlan borok. - Elsőrangú - őr.

Tulajdonos: de Negri Tranquillo. | Vili. évfolyam1.
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